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l. CZESC OPISOWA

1. Przedmiot opracowania.

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt budowlany przebudowy istniejacych
budynkéw Domu Pomocy Spotecznej im. A. Chmielowskiego w Lyszkowicach. W ramach
przedsigwzigcia przebudowany bedzie budynek zenski. Budynek znajduje sie w
tyszkowicach na dziatce 23/1, obr. 0013 Ltyszkowice, gm. Koniusza.

2. Podstawa opracowania.
Podstawg niniejszego opracowania jest:
a) zlecenie Inwestora
b) projekt architektoniczny
c) uzgodnienia materiatowe
d) wizja lokalna
e) Opinia geotechniczna wykonana przez dr Jerzego Brzozowskiego w kwietniu 2019
f) Polskie Normy Budowlane, literatura techniczna, katalogi

g) Zestaw obowiazujgcych norm:

PN-90/B-03000 Projekty budowlane. Obliczenia statyczne
PN-82/B-02000 Obcigzenia budowli. Zasady ustalania wartosci
PN-82/B-02003 Obciazenia budowli. Obcigzenia zmienne technologiczne.

Podstawowe obcigzenia technologiczne i montazowe

PN-80/B- 02010/Az1 | Obciazenia budowli. Obcigzenia w obliczeniach statycznych.
Obcigzenie $niegiem

PN-80/B- Obcigzenia budowli. Obcigzenia w obliczeniach statycznych.
02010:1977/Az1 Obciazenie wiatrem
PN-B-03264:2002 Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprezone.
Obliczenia i projektowanie
PN-81/B- 03020 Grunty budowlane. Posadowienia bezposrednie budowili.
Obliczenia statyczne i projektowanie
PN-90/B- 03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie
PN-81/B-03150:2000 | Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i projektowanie
PN-B-03002:1999 Konstrukcje murowe niezbrojone. Projektowanie i obliczanie.

3. Obciazenia i warunki klimatyczne.

a) obcigzenie Sniegiem - strefa 3
b) obcigzenie wiatrem = | strefa
C) granica przemarzania - 1.0m.

4. Opis ogo6lny konstrukcji budynkéw
4.1 Budynek zenski - All:

Budynek dwukondygnacyjny czesciowo podpiwniczony z poddaszem nieuzytkowym.

Budynek wzniesiony na planie wydiuzonego prostokata z dodatkowym skrzydtem




bocznym prostopadtym do budynku gtéwnego (dajgcym catosci ksztatt litery T). Gtéwna
bryta zorientowana w kierunku wschod-zachod. Budynek posiada dwie klatki schodowe i
dzwig osobowy. Cze$¢ podpiwniczona to pomieszczenia techniczne dostepne klatka
schodowg zachodnig oraz schodami zewnetrznymi. Parter to w czesci wschodnie
pomieszczenia terapii zajeciowych, w czesci zachodniej pomieszczenia kuchni i jadalni.
Skrzydto potudniowe to pokoje pensjonariuszy. Pietro to trzy osobne oddziaty z pokojami
dla pensjonariuszy. W czesci potudniowej zlokalizowana jest kaplica dla pensjonariuszy.
Poddasze nieuzytkowe, piwnice w pod zachodnig i centralng czescig budynku. Budynek
posiada dwie klatki schodowe. Klatka gtowna w czesci centralnej taczy parter i pierwsze
pigtro. Klatka druga w czesci zachodniej tgczgca wszystkie kondygnacje budynku. Klatki
schodowe wydzielone pozarowo i oddymiane.
Budynek zrealizowano w technologii tradycyjne;j.
- fundamenty: budynek posiada fundamenty w formie $cian, ktére zostaty
wykonane z cegly petnej i betonu konstrukcyjnego,
- Sciany piwniczne i fundamentowe:
sciany piwnic i $ciany fundamentowe murowane z cegty
petnej na zaprawie cementowo-wapiennej, grubosci od 60cm
do 80cm
- §ciany zewnetrzne: $ciany parteru i | pietra, noéne i usztywniajgce wykonano
Z cegty ceramicznej, na zaprawie cementowo-wapiennej.
W poziomie parteru i | pigtra grubosci 50-60cm zewnetrzne
i 50cm wewnetrzne, Sciany ocieplone od zewnatrz, pokryte
tynkiem cementowo-wapiennym od strony wewnetrznej,
- Scianki dziatowe: murowane, z cegty ceramicznej — petnej i kratowki.
- stropy miedzykondygnacyjne:
stropy wykonane jako ptyta zelbetowa monolityczna, wylewana
na mokro, z betonu konstrukcyjnego o grubosci
od 12 do 15cm.
- kominy: murowane z cegty petnej.
- dach: konstrukcja drewniana dwustolcowa ptatwiowo-kleszczowa,
Kryta blachg stalows, ptaska taczong na rabek stojacy.

Zakres przewidywanej przebudowy budynku Zenskiego

- czesciowy demontaz pokrycia dachu i konstrukcji dachu budynku w miejscu
przedtuzenia konstrukgji dachu

- demontaz zabudowy logii

- wykonanie projektowanego fundamentu pod schody zewnetrzne




- wykonanie schodéw zewnetrznych w konstrukgji stalowej

- wykonanie nadbudowy w miejscu zdemontowanej logii

- wykonanie plyty zelbetowej

- wykonanie projektowanej konstrukgji dachu

- montaz instalacji solarnej

- prace wykonczeniowe wg projektu architektonicznego

5. Opis przyjetych rozwiazan konstrukcyjnych:

Budynek zenski - All:

- fundamenty:

- §ciany zewnetrzne:

- belki zelbetowe:

- nadproza zelbetowe:

- nadproza betonowe:

- nadproza ceramiczne:

- wience:

- strop nad | pietrem:

- dach:

stopa zelbetowa o wymiarach wg rysunku szczegotowego,
wymiary w rzucie 2,20m x 5,15m, wylewana na mokro,
zbrojona pretami #12/16 (AllIN) dotem i gora.

w czesci projektowanej Sciana z bloczkéw z betonu
komorkowego gr. 24cm, ocieplona wetna mineralng, z zewnatrz
tynk systemowy cienkowarstwowy, od strony wewnetrznej tynk
cem.-wap.,

monolityczne, zelbetowe z betonu C20/25,

wylewane na mokro, zbrojone stalg AllIN (B500SP),
szerokos$c belek dostosowana do szeroko$ci ciany,

projektuje sie jako monolityczne zelbetowe, z betonu C20/25,
szerokos¢ nadprozy dostosowana do szerokosci $ciany,

w $cianach konstrukcyjnych projektuje sie nadproza
prefabrykowane betonowe typu L19

w Scianach dziatowych projektuje sie nadproza ceramiczne
Systemowe np. firmy Leier Strong lub inne réwnowazne.

na projektowanych scianach nosnych wykonaé wierice
zelbetowe z betonu C20/25 o wymiarach wg obliczen,
zbrojenie dotem i gérg po 2#12 (AllIN), strzemiona #6 co 25 cm,
plyta Zzelbetowa monolityczna wylewana na mokro z betonu
C20/25 o grubosci 20cm, zbrojona dotem i gorg siatkg #12
(AllIN) o oczku 20x20cm,

konstrukcja drewniana, krokwiowo- ptatwiowa oparta

na stupach drewnianych i wiencach $cian zewnetrznych , nie
ocieplona, pokrycie stanowi blacha stalowa ocynkowana

uktadana na rabek stojacy.




6. Warunki gruntowo-wodne

Na podstawie Rozporzadzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki
Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 w sprawie ustalania geotechnicznych warunkéw
posadowienia obiektéw budowlanych (Dz. U. poz. 463) przedmiotowy obiekt budowlany
zaliczono do pierwszej kateqorii geotechnicznej w prostych warunkach.

Zwierciadto wéd gruntowych w okresie suchym ponizej poziomu posadowienia

budynku. W podtozu w osadach lessowych stwierdzono do gtebokosci 3.5m strefe

nienasycong woda podziemna.

7. Wytyczne wykonania robot

- Przed rozpoczeciem prac ziemnych w miejscu projektowanych schodéw
zewnetrznych nalezy dokiadnie rozpoznaé poziom posadowienia istniejacego
budynku w obrebie projektowanego posadowienia schodéw.

- W trakcie wykonywania prac zmiennych nie wolno dopuscié¢ do podkopania
fundamentéw istniejacego budynku. Poziom posadowienia fundamentéw pod
schody zewnetrzne, dostosowac do poziomu istniejacego fundamentu w
przypadku gdyby byt on giebiej posadowiony w stosunku do zatozen.

- W przypadku koniecznosci wykonania podbicia $cian istniejgcego budynku
prace nalezy wykonaé zgodnie z ponizszymi zaleceniami:

Sposob wykonania podbicia:

a) podbijanie fundamentow nalezy wykonywac odcinkami o ditugosci ok. 1.0 m.

b) jednoczesnie mozna podkopac co trzeci odcinek, przy zachowaniu zasady, ze
odlegtos¢ pomiedzy kolejnymi odcinkami nie moze by¢ mniejsza niz 3,0m.

c) po wykonaniu odcinka wykopu, nalezy wykonaé deskowanie, do poziomu okoto
5cm powyzej spodu istniejgcego fundamentu.

d) przed podbiciem spod starego fundamentu nalezy doktadnie oczyscié z resztek
ziemi i kurzu.

e) fundamenty nalezy podbijac betonem klasy C16/20, $wiezo utozong mieszanke
nalezy chroni¢ przed uderzeniami i odksztatceniami przez co najmniej 36 godzin.

f) podbijanie fundamentéw nalezy wykonywac przy temperaturze powietrza
powyzej 50C.

g) odstoniety odcinek wykopu nalezy chroni¢ przed zalaniem.

h) nastepny odcinek fundamentu mozna odkopac i podbijaé¢ dopiero o zwiazaniu
betonu i zasypaniu nowego fundamentu.

- Pod projektowang stope fundamentowa potozy¢ warstwe podbetonu o
grubosci 10 cm, na ktorej nalezy wykona¢ izolacje przeciwwilgociowa.




Prace rozbiérkowe prowadzi¢ pod nadzorem oséb uprawnionych i nalezy

przestrzegac przepisow BHP.

Elementy monolityczne nalezy doktadnie wypetnié betonem z wibrowaniem,

dobierajac odpowiednia frakcje kruszywa (maksymalnie 16 mm) oraz

konsystencje.
W trakcie betonowania elementéw monolitycznych nalezy osadzié¢ klocki

lub skrzynki drewniane w miejscach przej$¢ instalacyjnych wg projektow

branzowych.

Szalunek elementéw zelbetowych — plyt i belek mozna zdemontowa¢é po

uzyskaniu przez beton peinej wytrzymatosci, czyli minimum 28 dniach

Sposob wykonania nadprozy betonowych w istniejacych $cianach:

a)
b)

c)

przygotowac belki betonowe L19 o dtugosci zgodnie z rysunkiem szczegotowym,
w miejscach oparcia belek wykona¢ poduszki betonowe na $cianach
murowanych, grubo$¢ poduszki min. 15cm, beton konstrukcyjny C16/20

z jednej strony sciany wykué bruzde pozioma o diugo$ci umozliwiajgcej
prawidtowe zakotwienie belki na $cianach, wysokosci wiekszej od wysokosci
belki, aby umozliwi¢ wypetnienie bruzdy zaprawa i o gtebokosci rownej
szerokosci stopki dwuteownika,

bruzde nalezy oczysci¢ z gruzu i pytu oraz przemy¢é mlekiem cementowym,
wstawi¢ w bruzde belke prefabrykowang betonows: wypoziomowadg,
podklinowac a przestrzen wokét koncéw belki wypetnié twardoplastyczng
szybkowigzgcy zaprawg cementowg (w przypadku zastosowania wiekszej liczby
belek, nalezy montowac je po dwie, potgczone wczesniej, z kazdej strony),
przestrzen migdzy belkg, a murem wypetni¢ doktadnie zaprawg cementowa,
doktadnie ubita.

w analogiczny sposob osadzi¢ drugg belke z drugiej strony $ciany,

po zwigzaniu zaprawy mozna przystapi¢ do wykucia otworu lub catej éciany.

Nalezy zwréci¢ uwage aby doktadnie wypetni¢ zaprawg gniazda podporowe.

Wyburzenia $cian nosnych i dzialowych

a) roboty rozbidrkowe nalezy wykonywacé recznie, pod nadzorem, ze szczegdlnym

zwroceniem uwagi na zachowanie bezpieczenstwa konstrukgiji.

b) gruz z rozbidrki nalezy sukcesywnie zrzucaé na dét do specjalnych pojemnikéw

za posrednictwem krytych zsypéw, natomiast wieksze elementy (stalowe belki

stropowe) nalezy znosi¢ ostroznie na dét.

c) nie wolno sktadowa¢ gruzu na stropach!

d) rozbiorki elementow stropéw nie wolno prowadzié¢ jednoczesnie w kilku

poziomach, lecz rozpoczaé¢ od najwyzszego poziomu.




7. Materialy.
Materiaty konstrukcyjne.
e Beton konstrukcyjny klasy C20/25
e Beton konstrukcyjny klasy C20/25 (W-8)

o Stal zbrojeniowa klasy A IlIN i A0

I. OBLICZENIA STATYCZNE | WYMIAROWANIE ELEMENTOW
KONSTRUKCYJNYCH BUDYNKU

1. Zestawienie obcigzen:
- $nieg: lokalizacja: - Il strefa

stropodach o kacie nachylenia pofaci okoto 33°

Q« = 1,20 kN/m? Sk=QkC

dlaC1=0,72 Sk =1,20*0,72 = 0,86 kN/m? v = 1,50

dla C2=1,08 Sk = 1,20*1,08 = 1,30 kN/m? vi=1,50
- wiatr

lokalizacja: — lstrefa gk = 0.30 kN/m?

terentypA: Ce=1.0,

B=1.8 - budynek niepodatny na dynamiczne dziatanie wiatru

gk = 0.30kN/m? HL<2

dla dachu o kacie nachylenia potaci 25° teren typ A: Ce = 1.0,
C; = 0,30 (parcie) C; =-0,4 (ssanie)

Parcie pk=Qe*Ce* C;*B=0.15 KN/m? v =1,50
Ssanie pk=Qe*Ce* C.* B =-0.21 kN/m? ¥:= 1,50

- cigzar dachu ocieplonego

wartos¢ charakt. wartos¢ oblicz.

kN/m? L kN/m?

blacha stalowa ptaska 0,15 1,10 0,17
membrana dachowa 0,01 1,20 0,01
petne deskowanie gr.3,0cm 0,27 1,30 0,35
plyta gipsowo-kartonowa 2 xGKF 0,25 1,20 0,30
0,68 0,83

glcos 33° 0,81 0,99
ciezar konstrukcji 0,014*12,00 0,17 1,10 0,18
Razem 0,98 1,17

V¥ $rednie = 1,20




- cigzar warstw wykonczeniowych — strop nad | pietrem

pomieszczenia mieszkalne

q = 1,50 kN/m?

wartos¢ charakt. wartosc¢ oblicz.
kN/m? # kN/m2
wylewka betonowa gr.10cm 2,40 1,30 3,12
folia budowlana 0,01 1,30 0,01
welna mineralna gr. 27cm 0,50 1,20 0,60
tynk cem.-wap./gipsowy 0,30 1,30 0,39
Razem 3,21 412
¥ srednie = 1,28
- ciezar plyty zelbetowej gr. 20cm
wartos¢ charakt. wartos¢ oblicz.
kN/m? L kN/m2
piyta zelbetowa 5,00 1,10 5,50
Razem 5,00 1,10 5,50
Y srednie = 1,10
- cigzar Sciany zewnetrznej
wartos¢ charakt. wartos¢ oblicz.
kN/m? Al kN/m2
tynk cienkowarstwowy mineralny 0,20 1,30 0,26
izolacja termiczna 0,25 1,20 0,30
bloczki z betonu komérkowego gr. 24cm 2,16 1,10 2,38
tynk cem.-wap. 0,30 1,30 0,39
Razem 2,91 1,10 3,33
Yt srednie = 1,14
- cigzar Sciany wewnetrznej gr. 24cm
warto$¢ charakt. wartosé oblicz.
kN/m? o kN/m2
tynk cem.-wap. 0,30 1,30 0,39
bloczki z betonu komérkowego gr.24cm 2,16 1,10 2,38
tynk cem.-wap. 0,30 1,30 0,39
Razem 2,76 1,10 3,16
Yt $rednie = 1,14
- obcigzenie zmienne uzytkowe
klatka schodowa q = 3,00 kN/m? v+ =1,30
pomieszczenia magazynowe q = 3,00 kN/m? 1= 1,30

1= 1,40




2. Obliczenia statyczne i wymiarowanie elementéw konstrukcji budynku.

Sprawdzenie elementéw konstrukcji wiezby dachowej
Drewno klasy C-24, f.ox =24 MPa
fe0q = (24%0,6)/1,3 = 11,07 MPa

Zestaw krokwiowy — budynek Zerniski All

Przyjeto zestawy krokwiowe w rozstawie maksymalnym co 0,90m.
Obciazenie na konstrukcje dachu:

- ciezar wiasny (z ociepleniem) q=0,90*0,98 = 0,88 kN/m, vr=1,20
- obcigzenie $niegiem C1 q=0,90*0,86 = 0,77 kN/m v = 1,50
- obcigzenie $niegiem C2 qg=0,90*1,30 = 1,17 kN/m vi=1,50
- obcigzenie wiatrem parcie q=0,90*0,15 = 0,13 kN/m vi=1,50
- obcigzenie wiatrem ssanie q=0,90 *(-0,21) =-0,19 kN/m v =1,50

Schemat statyczny:

f—1.593— 3,816 ——2,181 —2,181—— i ] LD

PRETY UK&ADU:
Typy pretow: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub

Pret: Typ: A B Lx [m] Ly[m]: L[m] Red.EJ: Przekrdj
1 00 0 1 1,593 1,035 1,900 1,000 1 B 18x8
2 00 1 2 3,816 2,478 4,550 1,000 1 B 18x8
3 00 2 3 2,181 1,416 2,600 1,000 1 B 18x8
4 00 3 4 2,181 -1,416 2,600 1,000 1 B 18x8
5 00 4 5 3:816 -2,478 4,550 1,000 1 B 18x8
6 00 5 6 1,593 -1,035 1,900 1,000 1 B 18x8




OBCIAZENIA: Skala 1:125

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kKN/m])
Pret Rodzaj Kat P1(Tqg) P2 (Td) al[m] b[m]
Grupa: CW "Ciezar wlasny" Stale vf= 1,35/1,00
Grupa: A "¢ Zmienne yE= 1,50
il Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 1,90
2 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 4,55
3 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 2,60
4 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 2,60
5 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 4,55
6 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 180
Grupda: § T Zmienne yE= 1,50
1 Liniowe-Y 0,0 0:77 Q.77 0,00 1,90
2 Liniowe-Y 0,0 (O irray 4 077 0,00 4,55
3 Liniowe-Y 0,0 077 Q.77 0,00 2,60
Grupa: T v Zmienne vE= 1,50
4 Liniowe-Y 0,0 117 1 I D 0,00 2,60
5 Liniowe-Y 0,0 i 1B iy 0,00 4,55
6 Liniowe-Y 0,0 i iy k7 i Bl 7 0,00 1,90
Grupa: W "" Zmienne vE= 1,50
1 Liniowe 33,0 0.:13 0,13 0,00 1,90
2 Liniowe 33,0 0,13 0; 13 0,00 55
3 Liniowe 33,0 0,13 0, 13 0,00 2,60
Grupa: 2 "¢ Zmienne vyE= 1,50
4 Liniowe =33.,0 -0,19 -0, 19 0,00 2,60
5 Liniowe -33,0 -0,1° =0:"19 0,00 4,55
6 Liniowe =330 -0,19 =0, 19 0,00 190




MOMENTY -OBWIEDNIE: Skala 1:125

TNACE-OBWIEDNIE: Skala 1:125

NORMALNE-OBWIEDNIE: Skala 1:125

SIEZY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMAINE: T.IT rzedu bez imperf.

Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Pret: x[m]: M[kNm] Q[kN] N[kN]: Kombinacja obciazen:
1 0,000 0,00%* 0,00 0,00 CW ASW
1,900 -3,61* =D Bl 228 CW ASTW
1,900 -3,61 -3,81%* 2,23 CW ASTW
1,900 -3,26 -3,44 2,23* CW ASZ
0,000 0,00 0,00 0,00 CW ASW
2 2,275 2,03% 0,20 0, 57 CW ASTW
0,000 -3,61%* 4,76 -2,09 CW ASTW
0,000 =361 4,76% -2,09 CW ASTW
4,550 =2.70 -4,36 3,57 CW ASTWZ
0,000 ~3,26 4,29 -2,58+* CW AS




0,000 -2,72% 3,56 =1, 69 CW ASWZ

0,000 -2,72 3,56%* -1,69 CW ASWZ
2,600 -0,32 -1,54 1,61* CW ASTZ
0,000 -2,72 3,55 -1,99* CW ASW
4 0,813 0,48%* 0,03 0,26 CW AT
2,600 -3,03% -3,95 -2,34 CW AT
2,600 =303 -3,95% -2,34 CW AT
0,000 -0,32 1,64 1,67* CW ASTZ
2,600 -3,03 =3 ;958 -2,55% CW ATW
5 2 2T5 2,26% -0,21 -0,05 CW ASTW
4,550 -4,02% -5,;29 -3,35 CW ASTW
4,550 -4,02 -5,29% -3,35 CW ASTW
0,000 -3,02 4,85 3,47 CW AST
4,550 -3,50 -4,62 -3,98*% CW ATWZ
6 0,000 0,42% -0,45 0,06 cw Z
0,000 -4,02% 4,24 2.95 CW ASTW
0,000 -4,02 4,24% 2,75 CW ASTW
0,000 -3,50 3,70 2,75% CW ATZ
1,900 0,00 0,00 0,00 CwW ATW
* = Wartosci ekstremalne

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu Dbez imperf.

Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Wezel H[kN]: V[kN]: R[kN]: M[kNm] Kombinacja obcigzen

2 -0,01~ 0,25 Q.25 cw
-1,29%* 9,37 9,46 CW ASTWZ
-0,96 9,58% 9,63 CW ASW
-0,34 0,04%* 0,34 cw TZ
-0,96 9,58 9,63% CW ASW

3 0,00* 5,02 5;02 cw SWZ
0,00%* 0,18 0,18 cw T
0,00%* 4,09 4,09 cw S
0,00%* 9,46 9,46 CW ASWZ
0,00%* 8,38 8,38 cw AST
0,00%* 8,52 8,52 CW AS
0,00 9,46%* 9,46 CW ASWZ
0.,:00 0,18%* 0, 18 cw T
0,00 9,46 9,46%* CW ASWZ

4 0,00% 4,45 4,45 CW ASTZ
0,00%* 0,08 0,08 cw W
0,00% 0,15 0,15 CwW
0,00 4,45% 4,45 CW ASTZ
0,00 0,08% 0,08 cw W
0,00 4,45 4,45% CW ASTZ

5 0,00%* 10,52 10,52 CwW AT
0,00%* 9,04 9,04 cw ASTWZ
0,00%* 10,48 10,48 CW AST
0,00% 6,17 6,17 CW T
0,00%* -1,16 1,16 cw SWZ
0,00%* 0,32 G2 CwW
0,00 10,52% 1O, B2 CW AT
0,00 -1,16%* 1,16 cw SWZ
0,00 10,52 10,52%* CW AT

[ 0,25%* 11220 11 .20 CW AST
-1,32% -0,34 1,36 cw WZ
0,02 11,34%* 11,34 CW ATW
-1,09 -0,48%* 119 cw SZ

0,0z 11,34 11,34* CWw ATW




* = Wartosdci ekstremalne

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE :
Obcigzenia char.:

T.II rzedu
"Kombinacja obcigzen"

bez imperf.

Wezel H[kN] V[kN]: R [kN] : M [kNm] Kombinacja obcigzen
2 -0,01* 0,25 0:25 CW
-0,86%* 6,27 6,33 CW ASTWZ
-0,64 6,42% 6,45 CW ASW
-0,23 0,11* 0,26 CWw TZ
-0,64 6,42 6,45%* CW ASW
3 0,00% 6,33 6,33 CW ASWZ
0,00%* 0,20 0520 CW T
0,00%* 0,24 0,24 CW
0,00 6,33% 6,33 CW ASWZ
0,00 0,20%* 0,20 CW T
0,00 6,33 6,33% CW ASWZ
4 0,00%* 2,98 2,98 CW ASTZ
0,00% 0,09 0,09 CW W
0,00% 0,11 0,11 CW
0., 00 2,98% 2,98 CW ASTZ
0,00 0,09% 0,09 CW W
0,00 2,98 2,98%* CW ASTZ
k] 0,00* 7,04 7,04 CW AT
0,00%* -0,70 0,70 CW SWZ
0,00% 0,24 0,24 CW
0,00 7,04%* 7,04 CW AT
0,00 -0,70%* 0,70 CW SWZ
0,00 7,04 7,04% CW AT
6 0,17* 2,49 75 50 CW AST
-0,88* -0,14 0,89 CW WZ
0,02 7,59% 7,58 CW ATW
-0,72 -0,24% 0; 76 CW SZ
002 7:+59 7 59% CW ATW
* = Wartos$ci ekstremalne
PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.

Obciazenia char.: "Kombinacja obciazen”

Wezel Ux[m] : Uy [m] : Wypadkowe [m] Kombinacja obcigzen

L 0,00225* -0,00348 0,00414 CW ASWZ
0,00225 -0,00348* 0,00414 CW ASWZ
0,00225 -0,00348 0,00414* CW ASWZ

2 0,00000%* 0,00000 0,00000 CW ASTWZ
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW ASW
0,00000 0,00000 0,00000%* CW ASW

3 0,00002* 0,00000 0,00002 CW ASTWZ
0,00002 0,00000%* 0,00002 CW ASWZ
0,00002 0,00000 0,00002%* CW ASTWZ

4 0,00002*% 0,00000 0,00002 CW TWZ
0,00001 0,00000%* 0,00001 CW ASTZ
0,00002 0,00000 0,00002=* CW TWZ

5 0,00002* 0,00000 0,00002 CW WZ
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW AT
0,00002 0,00000 0,00002%* CW WZ

6 0,00000* 0,00000 0,00000 CW Wz
0,00000 0,00000% 0,00000 CW ATW




0,00000 0,00000 0,00000%* CW ATW
7 -0,00249* -0,00386 0,00459 CW AT
-0,00249 -0,00386* 0,00459 CWw AT
-0,00249 -0,00386 0,00459% CW AT

Wyniki wymiarowania elementu drewnianego wg PN-B-03150:2000

RM_Drew v. 4.15 licencja nr 17412

Pret nr 2

——180

Sprawdzenie no$nosci preta nr 2

Nosnos$¢ na rozcigganie:
Wiyniki dla x,~4,55 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach ,,CW ASTWZ .
Pole powierzchni przekroju netto 4, = 144,00 cm?.
004=N/An=3,57/144,00 x10 = 0,25 < 6,46 = f 104

Nosnos¢ na $ciskanie:
Wyniki dla x,~0,00 m; x¢=4,55 m, przy obciazeniach ,,CW ASTWZ .
Nosno$¢ na sciskanie:

Teoa=N/Aa=1,78 /144,00 x10= 0,12 < 0,82 = 0,085%9,69 = k. fe.0.0
Sciskanie ze zginaniem dla x,=0,00 m; xy=4,55 m, przy obciazeniach ,,CW ASTWZ >

(o) (o3 (o)
O g, et il o 012 5,000, 836 _g976<1
L Fzd  Jwya 05905960 11,08 11,08

c o G
,0.d Jz.d .4
c 4 m,z +km m,y o 0,12 i 0,00 + 0!7>( 8,36 L 0,679 < 1
k oTons dmnd Smpa 0,085%9,69 11,08 11,08

Nosnos¢ na zginanie:
Wiyniki dla x,~0,00 m; x,=4,55 m, przy obciazeniach ,,CW ASTWZ ”.
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=3,61/432,00 x10° = 8,36 < 11,08 = 1,000%11,08 = k crit fm.d
Nosnos¢ dla x,~4,55 m; xx=0,00 m, przy obcigzeniach ,,CW ASTWZ *:




S04 , Omyd o

1,0 ¥ +km m,z,d :%4_ 6,25 +0,7x0’00 =0,603<1
Tid  Jwyd Smza 646 11,08 11,08
(e} [e3 G

£,0.d +k m,y.d i m,z,d 20,25 0.7x 6,25 4 0,00 =0,433< 1

fioa " Fuyd  Smza 646 0 11,08 11,08
Nosnos¢ ze sciskaniem dla x,=0,00 m; x5=4,55 m, przy obciazeniach ,CW ASTWZ

2

c Om, g Gm,z,

Sy RS 0T, 836 0200 = 0,755 <1
vy Jaws Smza 9,692 11,08 11,08
s pd Omyd , Omzd 0,122 8,36 . 0,00

5ty e s g ) e (R ]
Fooa Juyd  Smza 969 11,08 11,08

Nosnos$¢ na $cinanie;
Wyniki dla x,=0,00 m; xp=4,55 m, przy obciazeniach ,,CW ASTWZ *.
Warunek nosnosei

4= \Tad tTha =-0,50°+ 0,00 = 0,50 < 1,15 = 1,000x1,15 = k+ fiuq

Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla x,=2,38 m; xy=2,17 m, przy obcigzeniach ,,CW ASTWZ?.
U zfin = '7,6 =+ 0,0 = 7,6 < 30,3 = net.fin

Ostateczne przyjeto krokwie o wymiarach b x h = 8 x 18cm w rozstawie maksymalnym co
90cm. Ptatew nalezy oprze¢ na stupach drewnianych, $cianie murowanej i stupach

zelbetowych.

Piatew PD1
Przyjeto ptatew o wymiarach b x h = 18 x 18cm. Platew nalezy oprzeé na stupach

drewnianych.

Stupy SD1, SD2
Przyjeto stupy drewniane o wymiarach b x h = 18 x 18cm.

Miecz ZD1
Przyjeto zastrzaly drewniane o wymiarach b x h = 12 x 12cm..

Kleszcze J1

Przyjeto kleszcze w petnych wigzarach o wymiarach b x h = 2x 8 x 18cm.

Murtaty M1

Przyjeto murtaty drewniane o wymiarach b x h = 18 x 18cm.




Istniejacy zestaw krokwiowy — budynek Zenski All — dodatkowe obciazenie inst.

solarng

Przyjeto zestawy krokwiowe w rozstawie maksymalnym co 0,90m.

Obcigzenie na konstrukcje dachu:

- cigzar wiasny (z ociepleniem)
- obcigzenie $niegiem C1

- obcigzenie $niegiem C2

- obcigzenie wiatrem parcie

- obcigzenie wiatrem ssanie

- obcigzenie od inst. solarnej

Schemat statyczny:

q=0,90 * 0,98 = 0,88 kN/m
q=0,90 * 0,86 = 0,77 kN/m
q=0,90 * 1,30 = 1,17 kN/m
q=0,90 * 0,15 = 0,13 kN/m
q=0,90 * (-0,21) = -0,19 kN/m
q=0,90 * 0,50 = 0,45 kN/m

v =1,20
vi= 1,50
1= 1,50
vr= 1,50
¥ = 1,50
v+ = 1,30,

!—1,5937'— —— 3,816 —|— 2,181 ————2.181— 1 ase— | 450 Nolaan
OBCIAZENIA: Skala 1:125
I 1,17 117
0,77 0,8 68
0,130,19 y
1,17 1,17
075 . .75 - 0,8 o8
fl 3 01 5 : Lo.19 B
1,47 1,17
0.77 0.77 2 S 0, B8
0.1 0,19
0,13 1 6 -0,19
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1 (Tg) P2 (Td) a[m] b[m]
Grupa CW "Ciezar wiasny" State yE= 1,35/1,00
Grupa A Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 1,90
2 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 4,55
3 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 2,60
4 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 2,60
5 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 4 ;55
6 Liniowe-Y 0,0 0,88 0,88 0,00 1,80
Grupa: G " Zmienne ¥E= 1,30
2 Liniowe-Y 0,0 6.50 0,50 0,30 2,50
Grupa A Zmienne yE= 1,50
3. Liniowe-Y 0,0 077 0;: 77 0,00 1,90




2 Liniowe-Y

3 Liniowe-Y
Grupay ST Wv

4 Liniowe-Y

5 Liniowe-Y

6 Liniowe-Y
Grupa: W "

1 Liniowe

2 Liniowe

3 Liniowe
Grupa: Z "

4 Liniowe

5 Liniowe

6 Liniowe

F 4
E-O.‘lg
-3,81

NORMALNE-OBWIEDNIE:

0,0 Q57T
0,0 0,77
0,0 1,47
0,0 1,.1%
0,0 (il
33,0 0,13
33,0 0,13
33,0 0,13
-33,0 -0,19
-33,0 -0,19
-33,0 -0,19

QT T
0;77
Zmienne
1,17
Lo AL
1,17
Zmienne
0,13
0,13
0,13
Zmienne
-0,19
-0, 19
-0,19

Skala 1:125




SIZY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE :
Obciazenia obl.: "Kombinacja obcigzen"

T.II rzedu bez imperf.

Prets =[m]: M[kNm] : Q[kN]: N[kN]: Kombinacja obcigzen:
1 0,000 0,00% 0,00 0,00 CW AGSW
1,900 -3,61%* -3,81 2 .22 CW AGSTW
1,900 -3,61 -3,81%* 2,22 CW AGSTW
1,900 -3,26 -3,44 2,23*% CW ASZ
0,000 0,00 0,00 0,00* CW AGSW
2 2,225 2,52%* 0,02 0,70 CW AGSTW
0,000 -3,61* 5., 37 -2,47 CW AGSTW
0,000 -3,61 5,37* -2,47 CW AGSTW
4,550 = 10 ~& 75 3,84* CW AGSTWZ
0,000 -3,26 4,90 -2,95* CW AGS
3 1,788 0,45%* -0,02 0,42 CW ASWZ
0,000 -3,12% 3,75 -1,81 CW AGSWZ
0,000 -3,12 3,75%* =8 CW AGSWZ
2,600 -0,32 -1,54 1,61l CW ASTZ
0,000 <o T i 3,74 -2,11* CW AGSW
4 0,813 0,55* -0,02 0,24 CW AGT
2,600 -3,05% -4,00 -2,37 CW AGT
2,600 -3,05 -4,00% -2,37 CW AGT
0,000 -0,32 1,64 1,67 CW ASTZ
2,600 =25 -3; 99 -2,57* CW AGTW
5 2+275 2,26%* — Qi 27 ~0:;:05 CW ASTW
4,550 -4,02% -5,29 -3,35 CW ASTW
4,550 -4,02 -5,29% -3,35 CW ASTW
0,000 -3,03 4,86 3,48* CW AGST
4,550 ~-3,50 -4,62 -3,98*%* CW ATWZ
6 0,000 0,42%* -0,45 0,06 cw GZ
0,000 -4,02% 4,24 2,95 CW ASTW
0,000 -4,02 4,24%* 2,75 CW ASTW
0,000 -3,50 3,70 2,75* CW AGTZ
1,900 0,00 0,00 0,00 CW ATW
* = Wartosci ekstremalne
REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.II rzedu bez imperf.
Obciagzenia obl.: "Kombinacja obcigzen"
Wezet: H[kN]: V[kN]: R[kN] : M[kNm] : Kombinacja obciazen
2 -0,01* 0,25 0,25 cw
-1,30%* 10,09 1017 CW AGSTWZ
-0, 96 10,30%* 10,35 CW AGSW
-0,34 0,04% 0,34 cw TZ
-0, 96 10,30 10,35%* CW AGSW
3 0,00=* =] 5,73 cw GSWZ
0,00%* 0,18 0,18 cw T
0,00% 4,53 4,53 cw AT
0,00+ 10,16 10,16 CW AGSWZ
0,00* 8,38 8,38 cw AST
0,00%* 9,23 9,23 CW AGS
0,00 10,16* 10,16 CW AGSWZ
0,00 0,18%* 0,18 cw T
0,00 10,16 10,16%* CW AGSWZ
4 0,00% 4,45 4,45 CW ASTZ
0,00%* -0,20 0,20 cw GW
0,00%* 0,15 015 CW
0,00 4,45* 4,45 CW RASTZ
0,00 -0.20% 0,20 ocw GW




0,00 4,45 4,45%* CW ASTZ
5 0,00% 10,58 10,58 CW AGT
0,00% 9,04 9,04 cw ASTWZ
0,00% 10,54 10,54 CW AGST
0,00% 6,23 6,23 CW GT
0,00% -1,16 1,16 cw SWZ
0,00% 0,32 0,32 CwW
0,00 10,58% 10,58 CW AGT
0,00 -1,16% 1,16 cw SWZ
0,00 10,58 10,58* CW AGT
6 0,26* 11,19 131529 CW AGST
-1,32% -0, 34 1,36 cw WZ
0,02 11,34% 11,34 CW ATW
-1,08 -0,49* 1,19 cw GSZ
0,02 11,34 11,34%* CW ATW

= Wartosci ekstremalne

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE :
Obciazenia char.:

T.II rzedu
"Kombinacja obcigzen™

bez imperf.

Wezel H[kN] : V[kN]: R [kN] : M[kNm] : Kombinacija obcigzen

2 -0,01* 0,25 0,25 CW
-0,87* 6,83 6,88 CW AGSTWZ
-0,64 6,97% 7,00 CW AGSW
-0,23 0,11=* 0,26 CW TZ
-0,64 6,97 7,00%* CW AGSW

3 0,00% 6,87 6,87 CW AGSWZ
0,00% 0,20 0,20 CW T
0,00%* 0,24 0,24 CW
0,00 6,87%* 6,87 CW AGSWZ
0,00 0,20%* 0,20 CW T
0,00 6,87 6,87%* CW AGSWZ

4 0,00% 2,98 2,98 CW ASTZ
0,00% -0,12 Dl 12 CW GW
0,00%* 0, 1.1 050 CW
0,00 2,98%* 2,98 CW ASTZ
0,00 -0,12% 0,12 CW GW
0,00 2,98 2,98% CW ASTZ

5 0,00% 7,08 7,08 CW AGT
0,00%* =0,70 0,70 CW SWz
0,00%* 0,24 0,24 CW
0,00 7,08%* 7,08 CW AGT
0,00 -0,70%* 0,70 CW SWZ
0,00 7,08 7,08% CW AGT

6 0,17* 7,49 7,49 CW AGST
-0,88%* -0,14 0,89 CW Wz
0,02 7,59%* 7.:59 CW ATW
-0,72 -0,24%* G;76 CW GSZ
0,02 7,59 7,59%* CW ATW

* = Wartosci ekstremalne

PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE :
Obcigzenia char.: "Kombinacja obciazen"

T.II rzedu bez imperf.

Wezel: Ux [m] Uy [m] : Wypadkowe [m] Kombinacja obcigzen
1 0,00225% -0,00348 0,00414 CW ASWZ
0,00225 =0,00348* 0,00414 CW ASWZ
0,00225 -0,00348 0,00414% CW ASWZ




2 0,00000* 0,00000 0,00000 CW AGSTWZ

0,00000 0,00000%* 0,00000 CW AGSW
0,00000 0,00000 0,00000%* CWw AGSW

3 0,00002* 0,00000 0,00002 CW AGSTWZ
0,00002 0,00000%* 0,00002 CW AGSWZ
0,00002 0,00000 0,00002%* CW AGSTWZ

4 0,0002% 0,00000 0,00002 CW GTWZ
0,00001 0,00000% 0,00001 CW ASTZ
0,00002 0,00000 0,00002* CW GTWZ

5 0,00002* 0,00000 0,00002 CW W2
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW AGT
0,00002 0,00000 0,00002%* CW WZ

6 0,00000% 0,00000 0,00000 CW WZ
0,00000 0,00000%* 0,00000 CW ATW
0,00000 0,00000 0,00000%* CW ATW

7 -0,00252* -0,00390 0,00464 CW AGT
-0,00252 -0,00390* 0,00464 CW AGT
-0,00252 -0,003%90 0,00464%* CW AGT

Istniejace krokwie sg wystarczajace do przeniesienia obciazen od projektowanej

instalacji solarnej.

Sprawdzenie Zzelbetowych elementéw konstrukcji budynku

Plyty zelbetowe

Beton C20/25, f.q=13.3MPa, fu=1.00MPa

Stal AllIN (B500SP), f,a = 420 MPa

Plyta P1 - grubos¢ 20cm

Wymiary: h=20cm, he=17.5¢cm,

Obciazenie:

- ciezar warstw wykonczeniowych q = 3,21 kN/m? vi=1,28
- ciezar witasny stropu q = 5,00kN/m? ¥ =1,10
- obcigzenia zmienne q = 1,50 kN/m? v = 1,40

Schemat statyczny: plyta krzyzowo zbrojona o schemacie wieloprzestowym

Przyjeto zbrojenie:  dotem siatka #12 (AllIN) o oczku 20x20cm,
gorg siatka #12 (AllIN) o oczku 20x20cm.

Piyta Pb1 - grubo$é 12cm
Wymiary: h=12cm, ho = 9.5 cm,
Schemat statyczny: ptyta wspornikowa lg= 0,58m

Przyjeto zbrojenie:  gérg #10 (AllIN) co 15cm, zbrojenie rozdzielcze ¢$6 co 20cm




Ptyta Pb2 - grubos¢ 12cm

Wymiary: h=12cm, ho = 9.5 cm,

Schemat statyczny: ptyta krzyzowo-zbrojona, zaslepienie otworu
Przyjeto zbrojenie:  dotem siatka #10 (AllIN) o oczku 15x15¢em,

Belki zelbetowe
Beton C20/25, f.q=13.3MPa, fu=1.00MPa
Stal AllIN (B500SP), fya = 420 MPa

Belka B1 - do géry
Belka o przekroju b x h = 25cm x 40cm,
Zestawienie obcigzenia qj
obcigzenie ze stropu 0,5%(3,45+1,90)*13,80/1,15 32,10
ciezar belki Ba1 0,25"0,4*25,0 2,50
34,60 kN/m.

Reakcja z dachu: V=10,62/0,9 = 11,80 kN
Ciezar wiasny belki zelbetowej zostat przyjety automatycznie w programie komputerowym.
Wspotczynnik usredniony v = 1,15

Schemat statyczny: belka jednoprzestowa liq = 3,90m

PRZEKRQJE PRETOW: Skala 1:40
El FESa s
¥ : 5 3
orttr e — 3%

PRETY UKZADU:
Typy pretéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub

Bret: Typs A: . By I [m] : Ly[m]: L[m]l: Red.EJ: Przekrdj:
ik 00 0 1 3.900 0.000 3.900 1.000 1 B 40x25
MOMENTY : Skala 1:40

S
26.93 22.79

84.40




TNACE: Skala 1:40

96.133 41

T.04

WWWTWM

=712 30
'D:.,96745
SILY PRZEKROJOWE: T.T rzedu
Obciazenia obl.: CW A
Pret %/1, % [m] M [kNm] : Q [kN] N[kN] :
1 0.00 0.000 0.00 96.13 0.00
0.49 1.923 84 .39%* 0.99 0.00
1.00 3.900 0.00 -96.48 0.00

REAKCJE PODPOROWE: Skala 1:40
1_ 2‘
y e PN
96.13 96.48
REAKCJE PODPOROWE: T.I rzedu

Obcigzenia obl.: CW A

Wezel: H[kN] V[kN] Wypadkowa [kN] : M[kNm] :
1 0.00 96.13 96.13
2 0.00 96.48 96.48

REAKCJE PODPOROWE: T.I rzedu

Obciazenia char.: CW &

Wezel H[kN] V[kN] Wypadkowa [kN] : M[KkNm] :
il 0.00 83.80 83.80
2 0.00 84.10 84.10

Wyniki wymiarowania elementu Zzelbetowego wg PN-B-03264:2002 (Skrécone)
RM_Zelb v. 6.14 licencja nr 17412

Cechy przekroju:
zadanie B1, pret nr 1, przekrdj: x,=1.98 m, x,=1.92 m




4512 Wymi rzekroju [cm]:
DANY lgg,pb=25.d, e
Cechy materiatowe dla sytuacji stalej lub przejsciowe;j
‘ BETON: B25
fu= 20.0 MPa, f.i=a-fu/y~1.00%x20.0/1.50=13.3 MPa
' Cechy geometryczne przekroju betonowego:
. A=1000 cm?, J,=133333 cm®, J.,=52083 cm*
.o o STAL: A-IIIN (B500SP)

\/ £,=500 MPa, y=1.15, £,,=420 MPa
250—— &im=0,0035/(0,0035+14/E5)=0,0035/(0,0035+420/200000
)=0.625,

Zbrojenie gldwne:
Agt+Ao=12.57 cm?, p=100 (Asi+As)/A:. =100x12.57/1000=1.26 %,
J«=3749 cm*, J,=719 cm*,
Sity przekrojowe:
zadanie: B1, pret nr 1, przekrdj: x,=1.98 m, x,=1.92 m
Obcigzenia dzialajace w plaszezyznie ukladu: CW A

Momenty zginajace: M; = -84.38 kNm, M, = 0.00 kNm,
Sity poprzeczne: Vy=-1.23 kN, V.= 0.00 kN,
Sila osiowa: N =0.00 kN = Ng, .

Zbrojenie wymagane:

(zadanie B1, pret nr 1, przekréj: x,=1.98 m, x,=1.92 m)

Wielkosci obliczeniowe:
Ns.;F0.00 kN,
= M=V (Msa:+ Msay?) = V(-84.38%+0.002)
=84.38 kNm
f.e=13.3 MPa, f,4=420 MPa =fy,
Zbrojenie rozciagane (£51=10.00 %o):
40.0 Ag=6.04 cm® = (3116 = 6.03 cm?),
Dodatkowe zbrojenie sciskane nie jest obliczeniowo

wymagane.
‘ ; ‘ A=Aq+AL=6.04 cm?, p=100xAJ/A~
at : S | 100x6.04/1000=0.60 %
! Wielkosci geometryczne [cm]:
b e h=40.0, d=37.2, x=9.5 (£=0.255),

a;1=2.8, a:=3.9, z=33.3, A.=237 cm?,
g~-3.42 %o, €1=10.00 %0,
Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
F~=-253.60, Fs; = 253.60,
M= 40.76, M;; = 43.62,

Warunki rownowagi wewnetrznej:
Fet+Fq=-253.60+(253.60)=0.00 kN (Ns¢=0.00 kN)
Mc+Ma=40.76+(43.62)=84.38 kNm (Ms=84.38 kNm)

Nosnos¢ przekroju prostopaditego:

zadanie B1, pret nr 1, przekrdj: x,~1.98 m, x4=1.92 m




Wielkosci obliczeniowe:

N3d=0.00 kN,

Ms=V(Msax+ Msgy?) = V(-84.382+0.00?)
=84.38 kNm

f.=13.3 MPa, f,;~420 MPa =fy,
Zbrojenie rozciagane: A;1=8.04 cm?,
Zbrojenie Sciskane: Ap=4.52 cm?,

A=Agt+AG=12.57 cm?, p=100xAJ/A~
100x12.57/1000=1.26 %
Wielkosci geometryczne [cm]:

h=40.0, d=37.2, x=13.9 (£=0.375),

a1=2.8, a;=2.6, a:=4.9, z.=32.3, A, =348 cm?
e~-0.95 %0, €0=-0.78 %o, €a1=1.59 %o,
Wielkosci statyczne [kN, kNm]:

F=-185.86, Fs1 = 256.05, F, = -70.19,
M= 28.13, M1 = 44.04, M, = 12.21,
Warunek stanu granicznego nosnosci:

Mgq = 116.18 KNm > Msq =MAM+M=28.13+(44.04)+(12.21)=84.38 kNm

Scinanie
zadanie B1, pretnr 1.
Przyjeto podparcie lub obcigzenie posrednie.
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Odcinek nr 6
Poczatek i koniec odcinka: %2=323.1 x,=390.0cm
Sity przekrojowe: Nsq = 0.00;

VSd max — —96.48 kN
Rodzaj odcinka:

_ B B4
PL™ b d 250x372

=0.00865; pL <0,01

Przyjeto pL = 0.00865.

Cep = Nsa/ Ac =0.00/1083.78 x10 = 0.00 MPac, < 0,2 fy




Przyjeto 6, = 0.00 MPa.
Vra1 = [0,35 k foa (1,2 + 40 pr) + 0,15 6¢p] by d =
=[0,35%1.23x1.00x(1,2+40x0.00865) + 0,15%0.00]x25.0x37.2x10"! = 61.89 kN
Vsa=96.48 > 61.89 = Vra
Nosnosé odcinka II-go rodzaju:
Przyjeto kat 6 = 35.9°
v=0,6 (1 - fu/250) = 0,6%(1 - 20/ 250) = 0.552

A, f
AVRd=MZCOS(l x10-1=0k—N
8,
cotd coto
AVrg< V b7 X101 = 0 kN

1+cot’0 2 cotd + cota

Przyjeto AVra= 0.00 kN.
cotf

Vee=vf b, z
4V T 1+ cot?0

+ AV, =

= 0.552X13.3><25.O><32.6ﬂ 101+ 0.00 = 283.97 kN

1+1.3792
Vsa=96.48 <283.97 = Vrap

ASWl fywd] 9 Asw2 fywd2
Vras = Vraz1 + Veazz = Ba Soibat ks o R
1 2

Z (cotd + cotat) sina =

_ 1.13x190
10.0

Vsa = 96.48 =906.48 = VRd3

32.6%1.379 10! = 96.48 kN

Ugiecia

zadanie B1, pret nr 1

Ugiecia wyznaczono dla charakterystycznych obcigzen dtugotrwatych.

Wspotezynniki petzania dla obciazen dtugotrwalych przyjeto réwny ¢(t,to) = 2.00.
En 30000

1+0(t,t) 1+2.00

Ecer = = 10000 MPa

Moment rysujacy:
Mer = form We = 2.2x6667 %107 = 14.67 kNm
Calkowity moment zginajacy Msq = 73.58 kN powoduje zarysowanie przekroju.

Ugigcie w punkcie o wspélrzednej x = 1.975 m, wyznaczone poprzez catkowanie funkcji
krzywizny osi preta (1/p) z uwzglednieniem zmiany sztywnosci wzdhuz osi elementu, wynosi:
a= d04= 9.6 mm

a=9.6<19.5=ajn

Przyjeto zbrojenie belki: 4 #16 (AIlIN) dotem i 4 #12 (AIlIN) gora,
Przyjeto strzemiona czterocigte ¢6 (A0) co 10 cm w odlegto$ci 60cm od podpory, dalej

co 20cm.




Nadproza zelbetowe
Beton C20/25, fea = 13.30 MPa, fue = 1.00 MPa
Stal AllIN (B500SP), fya = 420 MPa

Nadproze Zzelbetowe N1
Przyjeto wymiary: b=24cm, h =55 cm,

Schemat statyczny: belka jednoprzestowa |1 = 1,20m,
Przyjeto zbrojenie: 3 #12 (AllIN) dotem i 2 #12 (AllIN) géra,
dodatkowo 2 #12 (AllIN) w potowie wysokosci przekroju

Przyjeto strzemiona ¢6 (A0) co 15 cm na catej diugosci nadproza.

Nadproze zelbetowe N2
Przyjeto wymiary: b=24cm, h =55 cm,
Schemat statyczny: belka jednoprzestowa s = 1,08m,
Przyjeto zbrojenie: 2 #12 (AllIN) dotem i 2 #12 (AllIN) géra,
dodatkowo 2 #12 (AllIN) w potowie wysokosci przekroju

Przyjeto strzemiona ¢6 (A0) co 15 cm na cate] dlugosci nadproza.

Nadproze zelbetowe N3
Przyjeto wymiary: b =24 cm, h =55 cm,
Schemat statyczny: belka jednoprzestowa 51 = 1,50m,
Przyjeto zbrojenie: 3 #12 (AllIN) dotem i 2 #12 (AllIN) gora,
dodatkowo 2 #12 (AllIN) w potowie wysokosci przekroju
Przyjeto strzemiona ¢6 (A0) co 15 cm na catej dtugosci nadproza.

Nadproze zelbetowe N4

Przyjeto wymiary: b=24cm, h =55 cm,
Schemat statyczny: belka jednoprzestowa |s1 = 1,20m,
Przyjeto zbrojenie: 3 #16 (AllIN) dotem i 2 #12 (AllIN) gora,
dodatkowo 2 #12 (AllIN) w potowie wysokosci przekroju

Przyjeto strzemiona ¢6 (A0) co 15 cm na catej diugo$ci nadproza.

Nadproze zelbetowe N5

Przyjeto wymiary: b =24 cm, h =24 cm,
Schemat statyczny: belka jednoprzestowa |s1 = 1,02m,
Przyjeto zbrojenie: 2 #12 (AllIN) dotem i 2 #12 (AllIN) géra,




Przyjeto strzemiona ¢6 (A0) co 10 cm na catej dtugosci nadproza.

Wience Zelbetowe
Beton C20/25, fqq=13.3MPa, fu=1.00 MPa
Stal AllIN (B500SP), fya = 420 MPa

Wieniec zelbetowy W1

Przyjeto wymiary: b=25cm, h=30cm,
Przyjeto zbrojenie: 2 #12 dotem i 2 #12 gora,

Przyjeto strzemiona ¢6 (A0) co 20 cm na catej dlugosci wierica.

Wieniec zelbetowy WO1, WO2
Przyjeto wymiary: b=24cm, h=50cm,

Przyjeto zbrojenie: 4 #12 dotem i 4 #12 gora,
dodatkowo 2 #12 w potowie wysokosci przekroju,

Przyjeto strzemiona ¢6 (A0) co 20 cm na catej diugosci wiefca.

Stupy i rdzenie zelbetowe
Beton C20/25, fea = 13.30 MPa, fus = 1.00 MPa
Stal AllIN (B500SP), fya = 420 MPa

Stup zelbetowy S$1

Stup o przekroju b x h = 24cm x 24cm
Przyjeto zbrojenie: 4 #12 (AllIN), strzemiona ¢ 6(A0) co 10/20cm

Sciany zelbetowe
Beton C20/25, foa = 13.30 MPa, foq = 1.00 MPa
Stal AllIN (RB500W), fya = 420 MPa

r

Sciana zelbetowa Sc1

Przyjeto $ciane o grubosci b =24 cm,
Przyjeto zbrojenie:  w poziomie #10 (AllIN) co 20cm - obustronnie
w pionie #12 (AllIN) co 20cm - obustronnie




Sprawdzenie stalowych elementow konstrukciji budynku

Stal S235JR f,e = 215 MPa

Schody zewnetrzne Sch1

Schemat statyczny:

Momenty zginajgce My (kNm)
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Sity pionowe F; (kN)

Ostatecznie zastosowano stupy i belki stalowe o wymiarach:

- gtéwne stupy stalowe RK 200x200x10

- stalowe belki obwodowe i policzkowe RP 180x80x6

- stalowe belki spocznikowe RP 140x80x6

- stezenia z pretow ¢ 20

Stupy montowa¢ do stopy fundamentowej poprzez blachy stalowe gr. 20mm.

Cafa konstrukcja ocynkowana ogniowo, spawana, malowana na kolor szary jasny.




Sprawdzenie fundamentéw
Beton C20/25 W-8, fed = 13.30 MPa, fq = 1.00 MPa
Stal AllIN (RB500W), fya = 420 MPa

Projektuje sie bezposrednie posadowienie schodéw zewnetrznych stopie fundamentowej

na poziomie. -2,46m.

Stopa fundamentowa St1

Beton C20/25 W-8, fea = 13.3 MPa, fea = 1.00 MPa

Stal AllIN (B500SP), fya = 420 MPa

Projektuje sie fundament w formie stopy zelbetowej o grubosci 50 cm i wymiarach rzutu

poprzecznego 220 x 515cm
Reakcja ze schoddw Sch1: V = 115,00 kN, My = 25,0 kKNm

Nazwa fundamentu: lawa

Skala 1:50
z [m]

0,00




1. Podloze gruntowe

1.1. Teren
Istniejacy wzgledny poziom terenu: z:= 0,00 m,
Projektowany wzgledny poziom terenu: zg = 0,00 m.

1.2. Warstwy gruntu

1,10

2,96

5,16

Lp. |Poziom stropu | Grubos¢ warstwy Nazwa gruntu Poz. wody grunt.
[m] [m] [m]

i 0,00 2,60 Py1 brak wody

2 2,60 nieokresl. Pyt brak wody

2. Konstrukcja na fundamencie

Typ konstrukcji: rzad shapow prostokatnych

Liczba stupow: n=2,

Odlegtosc skrajnych stupow: s =2,96 m,




Wspotrzedne srodka skrajnych stupow:

x1=1L12m, yv1=410m, x,=4,08m, y>=4,10m,
Kat obrotu ukfadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = -90,00°.
Wymiary pojedynczego stupa:

1=0,60m, b=0,60m.

3. Obciazenie od konstrukcji

Wzgledny poziom przylozenia obcigzenia: zon. = 1,10 m.
Lista obciazen:

Lp Rodzaj N Hx H, M; My
obcigzenia” [kN] [kN] [kN] [kNm] [kNm]
1 D 115,0 0,0 0,0 0,00 30,00

” D — obciazenia stale, zmienne dlugotrwate,
D+K - obcigzenia state, zmienne dlugotrwate i krotkotrwate.

4. Material

Rodzaj materiatu: zelbet

Klasa betonu: B25, nazwa stali: St3S-b,

Srednica pretow zbrojeniowych:
na kierunku x: dy = 14,0 mm,

Kierunek zbrojenia gtéwnego: x,

na kierunku y: dy, = 14,0 mm,

Grubos¢ otuliny: 5,0 cm.
W warunku na przebicie nie uwzgledniaé strzemion.

5. Wymiary fundamentu

Wzgledny poziom posadowienia: zr= 1,50 m
Ksztalt fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: B=2,20m, L=5,16m,
Wysokos¢é: H=0,40 m, mimosréd: E = 0,00 m.

6. Stan graniczny I

6.1. Zestawienie wynikow analizy no$nosci i mimosrodéw

Nr obc. | Rodzaj obciazenia | Poziom [m] | Wsp. no$nosci Wsp. mimosr.
I D 1,50 0,20 632
D 2,60 0,15 0,19

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obcigzenia nr 1

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B=2,20m, L=5,16m.

Wzgledny poziom posadowienia: H= 1,50 m.

Rodzaj obciazenia: D,

Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukcji na jednostke dtugosci fundamentu:
sifa pionowa: N = 44,57 kN/m, mimosrdd wzgledem podstawy fund. E = 0,00 m,
sifa pozioma: Hy = 0,00 kN/m, mimos$rod wzgledem podstawy fund. E, = 0,40 m,
moment: M, =11.63 kNm/m.




Cigzar wlasny fundamentu, gruntu, posadzek, obcigzenia posadzek na jednostke dlugosci
fundamentu:
sita pionowa: G = 78,44 kN/m, moment: Mgy, = 0,00 kNm/m.
Uwaga: Przy sprawdzaniu potozenia wypadkowej alternatywnie brano pod uwage obcigzenia
obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu dolnych wspélczynnikéw obciazenia.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obciazenie pionowe:
Nr=(N+G) L=(44,57 + 78,44 | 55,89)-5,16 = 634,74 | 518,38 kN.
Moment wzgledem s$rodka podstawy:
M: = (-N-E + Hx E; + My + Mgy) L = (-44,57-0,00 + 11,63 + 0,00 | 0,00)-5,16 = 60,00 |
60,00 kNm.
Mimosréd sity wzgledem srodka podstawy:
er = [My/N;| = 60,00/518,38 = 0,12 m.
e:=0,12m < 0,37 m.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej no§nosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B'=B-2€=220-2-0,09=20lm, L =L=5,16m.
Obciazenie podloza obok tawy (min. $rednia gestosé dla pola 2):
$rednia gestos¢ obl.: pp = 1,84 t/m*®, min. wysokos$¢: Dy = 1,50 m,
obcigzenie: ppg g Dmin=1,84-9,81-1,50 = 27,15 kPa.
Wspolczynniki nosnosci podtoza:
obliczeniowy kat tarcia wewngtrznego: ®Dym = Puwy Ym = 15,60-0,90 = 14,04°,
SPOINOSE: Cur) = Cugny Ym = 19,30-0,90 = 17,37 kPa,
Ng=0,49 Nc¢=10,39, Np=3,60.
Wplyw odchylenia wypadkowej obciazenia od pionu:
tg 6 = |[Hy|-L/N: = 0,00-5,16/634,74 = 0,0000, tg &/tg ®yy = 0,0000/0,2501 = 0,000,
13=1,00, ic=1,00, ip=1,00.
Cigzar objetosciowy gruntu pod fawa fundamentowa:
PBa) Ym' g = 2,05-0,90-9,81 = 18,10 kN/m>.
Wspotczynniki ksztattu:
mp=1-0,25-B/L'=0,90, mc=1+0,3B/L'=1,12, mp=1+15B'/L'=1,58.
Odpdr graniczny podioza:
Qme = B'L'(mc Ne* Cugyic + mp* No' Pogy € Dmin’ ip + mp Np: prey g-B'+is) = 3865,13 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N:= 634,74 KN <m-'Qmg = 0,81-3865,13 = 3130,76 kN.
Whiosek: warunek nosnosci jest spelniony.

7. Stan graniczny I1

7.1. Osiadanie fundamentu
Osiadanie calkowite;
Osiadanie pierwotne: s’ = 0,01 c¢m,
Osiadanie wtorne:  s"" = 0,00 cm.
Wspolezynnik stopnia odprezenia podioza: A= 0.




Osiadanie: s= s'+As" =0,01+0-0,00=0,01 cm,
Sprawdzenie warunku osiadania:
Warunek nie jest okreslony.

8. Zagadnienie zginania lawy-belki

8.1, Schemat statyczny
! 5,16 |
1,10 | 2,96 ! 1,10 |
1 2
Y4 \VA
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Zestawienie obcigzen:

Nr obc. N g=Nmn H, M, My = H(Z¢Zobe)-Mx
[KIN] [kIN/m)] [KIN] [KNm] [kKNm]
il 1315.,.0 44 57 0,0 0,00 0,00

Przyjeto zbrojenie:
Ptyta fundamentowa — dotem i géra siatka #16 (AllIN) o oczku 20 x 20 cm dofem i géra,
Sciana fundamentowa — obustronnie siatka #16 (AllIN) o oczku 20 x 20 cm,
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